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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE 

DIREITO DO TRABALHO E INTRODUÇÃO AO ESTUDO DO DIREITO (DIT), DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às onze horas do dia vinte de outuro de dois mil e 

vinte e três, reuniram-se os Membros do Departamento de Direito do Trabalho e Introdução ao Estudo do 

Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, Pedro Augusto Gravatá Nicoli, Sub-chefe de Departamento; 

Professores Andityas Soares de Moura Costa Matos, titular; Roberto Vasconcelos Novaes, titular; Vitor 

Bartoletti Sartori, titular; Cynthia Santos Menezes, representante dos técnicos administrativos e secretária do 

Departamento; e o representante discente Rodrigo Leonardo Vitor Xavier, CAAP. Os Professores Ricardo 

Henrique Carvalho Salgado, Adriana Goulart de Sena Orsini e Alexandre Travessoni Gomes Trivissonno 

justificaram ausência devido a participação em compromissos acadêmicos. O Professor Pedro saudou a todos, 

dando início à reunião e passou aos pontos da pauta. I – EXPEDIENTE. 1. Notícias da Chefia. 1.1. 

Homologação do concurso regido pelo Edital 425/2023. O Professor Pedro informou que o edital de 

homologação do concurso foi assinado em 12 de setembro de 2023 pela pró-reitora e que o Departamento está 

aguardando a publicação do edital para que possa ser dado andamento à contratação dos aprovados. 1.2. 

Recurso interposto pela candidata do concurso regido pelo Edital 425/2023, Rosemary de Oliveira Pires 

Afonso à Congregação da Unidade.  O Professor Pedro informou todos que a candidata encaminhou recurso 

à Congregação da Unidade e que o Departamento se colocou à disposição da Congregação em caso da 

necessidade de qualquer demanda que surgir de competência do Departamento. 1.3. Notícia acerca da 

situação relativa à mudança de Departamento (do DIP para o DIT) do Prof. Fabrício Bertini Pasquot 

Polido. Pedro informou aos presentes que o DIP solicitou uma das vagas docentes atribuídas ao DIT como 

compensação relativa à mudança departamental do Professor Fabrício, que foi respondida com a informação 

de que a distribuição de vagas pela CPPD levou em consideração o número real e o ideal de docentes, 

contabilizando o Professor Fabrício como docente lotado no DIT. De acordo com a CPPD, o dimensionamento 

ideal do Departamento é de 36 docentes, o que se tornará realidade com a vinda das novas vagas alocadas. No 

mesmo ofício entende-se que o dimensionamento ideal do DIP é de 40 docentes com a alocação de duas vagas. 

Significa dizer que a definição da destinação das três vagas alocadas ao DIT considera a permanência do Prof. 

Fabrício no Departamento, uma vez que, se ele retornar ao DIP, o dimensionamento ideal calculado pela CPPD 

resta prejudicado, com 35 vagas para o DIT e 41 vagas para o DIP. O DIT, então, ficaria com um número de 

professores inferior ao estabelecido como o ideal e o DIP com um número superior ao estabelecido como ideal 

pela CPPD. Tendo isso em vista, informou que a Chefia Departamental entende que, mesmo se o Prof. Fabrício 

retornar ao DIP, será necessário reconsiderar a distribuição de vagas para ajustar esse cenário. O Professor 

Pedro informou, ainda, que foi agendada uma reunião no dia 25 de outubro com a Diretoria e demais 

Departamentos, a qual acredita que abarcará também essa discussão. 1.4. Professores Substitutos. O Professor 

informou que o Departamento a princípio conseguirá manter os dois professores substitutos, Thamíris Evaristo 

Molitor (trabalhista) e Pablo Antônio Lago (filosofia e introdutórias), ao longo de 2024 e os processos de 

solicitação de prorrogação de contrato já estão sendo enviados. O Professor informou que a ata da última 

reunião de 09 de outubro será apreciada na próxima reunião da Câmara junto à ata da presente reunião e passou 

ao próximo ponto da pauta. II – ORDEM DO DIA.  2. Aprovações da Chefia Ad Referendum da Câmara 

Departamental. 2.1. Formulários de bolsas DINTER: Andityas Soares de Moura Costa Matos: pedido 

Fundep número 1578437. Camila Silva Nicácio: pedido Fundep número 1583408. Fabiana de Menezes 

Soares: pedido Fundep número 1583410. Pedro Augusto Gravatá Nicoli: pedido Fundep número 

1583411. Após breve leitura dos pedidos, aprovado em bloco com abstenção dos interessados. 2.2. 

Encaminhado pela Professora Fabiana de Menezes Soares – pedido de assinatura dos formulários para 

pagamento referente às atividades de aulas/ orientação no Curso de Poder Legislativo e Direito 

Parlamentar junto ao Instituto Legislativo Brasileiro (ILB), aprovadas em 2022 pela Câmara 
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Departamental. Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 2.3. Encaminhado pela 

Professora Marcella Furtado de Magalhães Gomes – pedido de aprovação do Seminário Reparações: 

Um Caminho Para A Democracia No Brasil, a se realizar nos dias 10 e 11de novembro de 2023. Após 

breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 2.4. Encaminhado pela Professora Maria Fernanda 

Salcedo Repolês – pedido de aditivo de prazo para execução do Projeto Suicídios E Tentativas De 

Autoextermínio Na Penitenciária I De São Joaquim De Bicas (Professor Jason Albergaria): uma 

cartografia sócio afetiva e de controvérsia. Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 2.5. 

Encaminhado pelo Professor Thiago Lopes Decat – pedido de aprovação do Projeto do Grupo de 

Estudos em Filosofia Analítica do Direito, cujas reuniões semanais se realizarão ao longo do segundo 

semestre de 2023. Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. III – Pauta deliberativa. 3. 

Deliberações a partir do ofício nº 270/2023/CPPD-UFMG. Definições do barema e demais detalhamentos 

para elaboração dos editais de concurso do Departamento decorrentes do dimensionamento dos 

Departamentos e alocação de vagas para o Departamento. O Professor Pedro realizou breve leitura do 

pedido e indicou que todos acompanhassem a leitura dos pontos a partir da tabela fornecida pelos Professores 

Fabrício Polido e Thiago Decat, a qual foi encaminhada como anexo de pauta. Em seguida, prosseguiu a leitura 

de ponto a ponto da tabela. Após discussão, foi decidido que, para a definição dos pontos do concurso será 

formada comissão pelos Professores Pedro Augusto Gravatá Nicoli, Vitor Bartoleeti Sartori e Andityas Soares 

de Moura Costa Matos, por aprovação unânime. Sobre o barema, as alterações foram a inclusão do termo “na 

área do concurso” nos pontos 1 a 5 do Quesito II: Experiência Docente, a inclusão dos termos “na área do 

concurso, nos últimos 7 anos, contados da data de inscrição da/o candidata/o” nos pontos 1 a 15 e 18 a 21 do 

Quesito III: Produção Científica, Técnica, Artística e Cultural, a inclusão do termo “na área do concurso” nos 

pontos 16 e 17 do Quesito III: Produção Científica, Técnica, Artística e Cultural, e a alteração do máximo de 

pontuação no Quesito IV: Administração acadêmica/experiência profissional não docente na seguinte forma: 

ponto 1 – máximo 6 pontos, ponto 2 – máximo 4 pontos, ponto 3 – máximo 4 pontos, ponto 4 – máximo 4 

pontos, ponto 5 – máximo 5 pontos, ponto 6 – máximo 6 pontos, e ponto 11 – máximo 4 pontos.  Encaminhado 

para votação, os quesitos do barema foram aprovados por unanimidade com exceção dos pontos 1 a 5, do 

Quesito II de experiência docente, no qual o Professor Sartori e o representante discente do CAAP foram votos 

vencidos em relação a incluí-los na limitação temporal de considerar apenas a experiência nos últimos 7 anos. 

Nada mais havendo a tratar, o Professor Pedro agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, 

eu, Cynthia Santos Menezes, Servidora Pública Federal lotada no Departamento de Direito do Trabalho e 

Introdução ao Estudo do Direito, lavrei a presente Ata, a qual é assinada pelos membros presentes. 

 

 

Belo Horizonte, 20 de outubro de 2023. 
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